

### Ianuarie

**15 ianuarie:** La Ateneul Român a avut loc sesiunea festivă „Ziua Culturii Naționale”, organizată de Academia Română, Fundația Națională pentru Știință și Artă (FNŞA), Muzeul Național al Literaturii Române și Filarmonica Română. Alocuțiunea de deschidere a fost prezentată de acad. Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române, iar domnul Klaus Werner Iohannis, președintele României, a rostit un cuvânt de salut. Au urmat alocuțiuni susținute de:

– Preafericitul Părinte Daniel, patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, membru de onoare al Academiei Române, *Biserica a plămădit și a promovat cultura poporului român;*

– acad. Eugen Simion, președintele FNŞA, președintele Secției de filologie și literatură, *Cultura: a câta putere în stat?*

– Ecaterina Andronescu, ministrul Educației Naționale, *Omagiu culturii naționale;*

– Valer Daniel Breaz, ministrul Culturii și Identității Naționale, *Cultura națională – valori, permanențe, perspective în context european;*

– acad. Răzvan Theodorescu, vicepreședinte al Academiei Române, *Statalitatea românească și vechile sale lăcașuri;*

– Mihai Cimpoi, membru de onoare al Academiei Române, *Eminescu și Basarabia.*

Sesiunea festivă a fost urmată de un recital din poezia eminesciană, oferit de actorul Dorel Vișan, și de un concert susținut de Camerata regală. În foaierea Ateneului a fost vernisată expoziția foto-documentară realizată de Biblioteca Academiei Române, în parteneriat cu Muzeul Național al Literaturii Române. Cu acest prilej au fost prezentate colecțiile „Civilizația românească”, „Centenarium” și „Basarabica”.

**24 ianuarie:** Sub genericul „Ziua Principatelor Române, temelie a Marii Uniri de la 1918”, la

Patriarhia Română s-a desfășurat, ca și în anii precedenți, o sesiune științifică, organizată de Academia Română împreună Patriarhia Română. După *Sfânta liturghie* și slujba de *Te Deum* la Catedrala Patriarhală, oficiată de PF Daniel, patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a avut loc ceremonia depunerii unor coroane de flori la statuia domnitorului Alexandru Ioan Cuza. A urmat sesiunea de comunicări științifice „Unirea Principatelor Române, bază a Statului Român Modern”, ce s-a desfășurat în Aula Magna „Teoctist Patriarhul” din Palatul Patriarhal, locul unde a fost clădirea în care Alexandru Ioan Cuza a fost ales domnitor al Țării Românești. Manifestarea a fost deschisă de domnul Klaus Werner Iohannis, președintele României. Comunicările care au urmat au reconstituit condițiile și desfășurarea evenimentelor din anul 1859 și au evocat personalitățile ce au contribuit la această primă victorie în procesul de constituire a statului unitar român.

### Februarie

**1 februarie:** Comunitatea academică a omagiat personalitatea scriitorului Nicolae Breban, la împlinirea vârstei de 85 de ani în cadrul unei sesiuni speciale, desfășurate în Aula Academiei Române. Lucrările sesiunii au fost moderate de acad. Victor Voicu, vicepreședinte al Academiei Române, care a transmis mesajul academicianului Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române.

Despre personalitatea complexă a romancierului și eseistului Nicolae Breban au vorbit:

– acad. Eugen Simion, președintele Fundației Naționale pentru Știință și Artă;

– acad. Victor Voicu, vicepreședinte al Academiei Române;

– prof. univ. dr. Mircia Dumitrescu, membru corespondent al Academiei Române.

În încheiere, acad. Nicolae Breban a răspuns printr-o generoasă analiză a stării culturii românești din perspectiva exigențelor și provocărilor contemporaneității.

## Editura RAO

Vă invită la evenimentul de lansare a volumului  
**MĂRTURIA UNUI ISTORIC SINGURATIC**

Convorbiri cu academicianul Dinu C. Giurescu

autor **NARCIS DORIN ION**

### Vor lua cuvântul:

academician **Ioan-Aurel Pop**, președintele Academiei Române

academician **Răzvan Theodorescu**, vicepreședintele Academiei Române

academician **Victor Spinei**, vicepreședintele Academiei Române

academician **Dan Berindei**, președintele Secției de Științe Istorice și Arheologie  
Ovidiu Enculescu, directorul Editurii RAO



**Detalii eveniment:** marți, 12 februarie 2019, ora 13.00,  
Amfiteatrul „Ion Heliade Rădulescu”,

etajul 1, Biblioteca Academiei Române, Calea Victoriei nr. 125, sector 1



**12 februarie:** În Amfiteatrul „Ion Heliade Rădulescu” al Bibliotecii Academiei Române a fost lansat volumul de convorbiri *Mărturia unui istoric singuratic*. Convorbiri cu acad. Dinu Giurescu, apărut la Editura RAO și semnat de istoricul Narcis Dorin Ion. Lucrarea se constituie ca „mărturia unei vieți dedicate istoriei, patrimoniului și monumentelor istorice ale României”. Despre viața, ideile și preocupările istoricului Dinu Giurescu, reprezentând a treia generație de istorici de prestigiu, au vorbit: acad. Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române, acad. Răzvan Theodorescu și acad. Victor Spinei, vicepreședinți ai Academiei Române, Ovidiu Enculescu, directorul Editurii RAO.